

## 水稻穗稻熱病即將來襲，請農友注意防範

83/05/25 花蓮區農情資訊 13

本場根據氣象資料分析結果，已於第 11 期農情資訊發佈本期水稻葉稻熱病將會嚴重流行之警報。目前本場再度發佈穗稻熱病警報，為避免災害擴大，本場籲請各鄉鎮一定要注意防範。

水稻穗稻熱病主要病徵早期發生在穗頸，中期在枝梗，後期在穀粒及護穎部位。以發生在穗頸者對產量影響最大。水稻在罹穗稻熱病的部位，因組織壞死，吸收的養分無法傳送，從罹病部位彎曲，而形成俗稱的吊穗或吊狗。一旦感染此病就無法有效治療，所以農友一定要特別注意防範。

有關防治最適當的時期是在水稻抽穗前三至五天及齊穗期各噴藥一次。在發生嚴重地區，乳熟期應再施藥一次，以防止枝梗及穀粒稻熱病發生。防治藥劑任選下列一種施用，並酌加展著劑以增強藥效。

40%亞賜圃乳劑	每公頃每次用 1.0 公升	稀釋 1,000 倍
56%保米熱必斯可濕性粉劑	每公頃每次用 0.67 公升	稀釋 1,500 倍
75%三賽唑可濕性粉劑	每公頃每次用 0.33 公升	稀釋 3,000 倍
35%護粒丹可濕性粉劑	每公頃每次用 1.0 公升	稀釋 1,000 倍
25%克熱淨溶液	每公頃每次用 2.0 公升	稀釋 500 倍